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ACTA DEL PLENO FORO CIUDADANO DEL DÍA 16 DE DICIEMBRE DE 

2.009. 
 

En la Villa de Seseña, a 16 de Diciembre de 2.009, y siendo las 19:00 horas y 15 

minutos, se reunieron en la Casa Consistorial, previa citación al efecto en 1ª convocatoria, 

bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Manuel Fuentes Revuelta, los señores Concejales 

siguientes: 

 

 Dª. Francisca Gómez Fernández, Concejal de Participación 

Ciudadana del Grupo Municipal  I.U. Que a la vez ejerce como 

Secretaria. 

 D. Luis José Domínguez Iglesias, Concejal de Participación 

Ciudadana del Grupo Municipal PSOE. 

 D. Juan Manuel Medina Andrés, Concejal de Participación 

Ciudadana del Grupo Municipal P.P. 

 

Miembros del Pleno asistentes:  

 

 

1. D. David Gutiérrez de la Fuente 

2. Dª Mónica Redondo Blanco 

3. D. Carlos Arranz Pinto 

4. Dª Mª Jesús Muñoz Muñoz 

5. D. Agustín Arredondo Navarro 

6. D. Manuel Fernández García 

7. Dª Mª Carmen González Romero 

8. D. Ildefonso de Dios Carrasco 

9. D. Francisco Corona Carrillo 

10. D. Santiago Rodríguez Rodríguez  

11. D. Basilio Prada Rodríguez 

12. D. Jaime Pérez García  

13. D. Jesús Barajas Navarro 

14. D. José Javier Ocaña Pelado 

15. Dª Emi Barajas Duran 

16. Dª Cristina Lara Moreno 

17. D. Carlos Fernández López 

18. Dª Mari Carmen Saiz Iglesias 

19. D.ª Francisca Roldan Castro 
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20. D. Desiderio Aparicio Muñoz 

21. D. Cándido Mejía Martín. 

22. D. Juan Luis Simón Vicente. 

23. Dª Mª del Carmen Rodríguez Menéndez. 

24. D. Gumersindo Fernández Gómez. 

25. D. Carlos Roca Senseve. 

 

 No asistieron al pleno del foro ciudadano: 

 

  Dª Mercedes Avilés Romero. 

  D. Manuel Ariza Chacón. 

  D. José Baena Sánchez. 

  D. José Antonio Jiménez Sedano. 

  Dª Maite Moreno del Pino. 

 

PRESENTACION Y CONSTITUCION DEL III FORO CIUDADANO. 

 

       El Sr. Presidente tras saludar y dar la bienvenida a los asistentes al  primer pleno del 

foro ciudadano, invita a los componentes de los cuatro barrios a presentarse a todos los 

demás. 

        Posterior a la presentación de los componentes del foro ciudadano, se invita a los 

representantes políticos a presentarse. 

 

Se les entrega a todos los asistentes una carpeta con material básico para leer e 

informarse sobre la Participación Ciudadana: 

 

 Listado de los miembros del III Foro Ciudadano por barrios. 

 Normativa de Participación Ciudadana. 

 Reglamento interno del Foro Ciudadano. 

 Esquema del Foro Ciudadano. 

 Esquema de lo que son los Presupuestos Participativos. 

 Mapa del POM y divulgativo. 

 Callejero de Seseña. 

 Ponencia sobre Participación Ciudadana. 

 Hoja informativa: teléfonos, correos electrónicos, dirección web municipal y 

blog de participación ciudadana (Escuela virtual de Participación 

Ciudadana). 

 

El Sr. Presidente da comienzo  a la presentación de diapositivas informativas sobre Seseña 

y la participación ciudadana en nuestro pueblo, dando a conocer a los nuevos  vecinos y 

recién llegados al foro la situación geográfica de nuestro pueblo, su estructura general, 
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algunos datos de interés como pueden ser: población, cultivos, fauna, altitud, extensión, 

climatología y hidrología; en población se presenta un esquema municipal a fecha de 1 de 

enero del 2008 con un tramo de edades de 0 años a mas de 85 años de edad. 

Otro de los esquemas es referente a la evolución en habitantes que ha tenido nuestro 

pueblo desde el año 1.998 con 2.649 habitantes hasta el 25 de noviembre del 2.009 con 

17.794 habitantes, en esta diapositiva cabe destacar el incremento de habitantes en tan 

poco espacio de tiempo a partir del año 2001.hasta hoy día. 

La siguiente diapositiva relativa a población nos informa de la población actual con fecha 

del 25 de noviembre del 2009 por cada barrio de  nuestro municipio. 

 

El Sr Presidente continúa con las demás diaposivas que corresponden a la participación 

ciudadana. 

 Para que la participación se dé tenemos que poner en práctica tres requisitos 

indispensables: 

1. Poder (crear cauces que lo permitan) 

2. Saber (conocer cómo a través de información aprendizaje y técnicas) 

3. Querer (incentivar la participación, mostrar que la participación es algo satisfactorio, 

creativo, eficaz, útil, que sirve en lo concreto). 

Tres pasos – Tres niveles 

1. Información – Formación  
Para que exista participación de los afectados en cualquier actuación pública hay que tener 

información. La información que no es comprendida no sirve para nada, por lo tanto es 

necesaria una formación previa. 

2. Consulta y Debate  
Los afectados darán su opinión, alternativas y sugerencias. Existirá diálogo entre el 

Ayuntamiento y ciudadanos. 

3. Gestión Compartida  
Toma de decisiones conjunta y ejecución compartida por los miembros de una comunidad 

o colectividad. 

 

Mas temas de la ponencia: 

 

Normas reguladoras de la Participación Ciudadana en Seseña. 

Registro municipal de Entidades Ciudadanas. 

Consejo Consultivo de Entidades. 

Consejos Sectoriales o de Área y mesas de participación. 

El Foro Ciudadano. 

Reglamento interno del Foro Ciudadano. 

Objetivos prioritarios 2009 – 2011   III Foro Ciudadano. 

Presupuestos Participativos. 

Dificultades para implantar los Presupuestos Participativos. 
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Elaboración del POM. 

Definición entre otros aspectos. 

Los Sistemas generales. 

Situación actual. 

 

 El Sr Presidente tras terminar la presentación informativa ofrece un turno de palabra para 

preguntar o hacer alguna propuesta por parte de los miembros del Foro Ciudadano. 

 

D. Desiderio: pregunta sobre el mal estado de las instalaciones deportivas  frente al 

cementerio municipal. 

Sr. Presidente: le informa que ese tema es para trasladar al Concejal del área de deportes y 

que le gustaría que la visión de los miembros del Foro fuera más amplia y en global, sobre 

dudas que tengáis sobre Participación Ciudadana o Presupuestos Participativos o del 

conjunto de la participación. 

D. Cándido: expone que  le ha gustado mucho la forma en la que se ha expresado  el sr 

presidente y alega que lo difícil es llevarlo a la práctica. 

Dª Francisca: opina  que hay que trabajar bastante.  

Dª Mari Carmen: pregunta sobre cuantas reuniones se necesitan para realizar el POM 

piensa que hay que trabajar bastante. 

Dª. Maica: piensa que se hace el camino andando y según se valla viendo opinara o 

preguntara ahora tiene mucha información y de momento prefiere leer y informarse sobre 

el desarrollo del proceso. 

D. David: pregunta sobre los problemas de los demás barrios lleva un año viviendo en 

Seseña, y Vallegrande no lo conoce,  como se entera de los problemas, como nos los 

transmiten a nosotros. 

Dª. María Jesús: expone que se esperaba una reunión solo de los representantes de barrio y 

su duda es, cómo se enterara de los demás problemas de los otros barrios y que me 

expliquen otra duda sobre el aparcamiento de camiones, pregunta ¿es en la entrada de 

Vallegrande? 

Dª. Mari Carmen: expone que esto es nuevo para ella y le gustaría ir a cursos de 

aprendizaje para poder expresarse en público pues es la primera vez que participa en una 

asamblea así. 

D. Basilio: pregunta como se hará el reparto presupuestario quiero saber si esa 

estructuración será por barrios o en conjunto. 

Dª. Mónica: propone al foro que se rehabiliten las calles, que sean accesibles para los 

peatones y discapacitados, piensa que es un tema importante para tratar desde el foro 

ciudadano. 

D. Juan Luis: expone que desde hace cuatro o cinco años que llegó a Seseña, se habla de 

Seseña como de un pueblo, piensa que esto ya no es un pueblo que va creciendo y que se 

podía cambiar y decir pequeña ciudad. 

D. Javier: piensa que el foro se reúne muy poco y que se debería de reunir más veces. 
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D. Agustín Arredondo: comenta que para estos dos años de andadura del foro ciudadano la 

proposición que nos habéis hecho es tan sumamente grande que es importante realizarla 

entre todos, tengo dos cuestiones la 1ª los que somos nacidos en Seseña tenemos una 

ventaja llevamos tiempo trabajando en una línea de cómo solucionar los problemas de 

nuestros barrios y como armonizamos la unión de nuestros barrios; la 2ª es que 

necesitamos ayuda técnica para el desarrollo del POM, tenemos las elecciones municipales 

a la vuelta de la esquina y posiblemente esto se prolongue hacia la próxima legislatura. 

D. Manuel Fernández: comenta que se está hablando del POM y otras cosas y no nos 

preocupamos de la suciedad de las calles que están llenas de basura de los perritos, es una 

vergüenza, incentivemos a los vecinos para que sean mas higiénicos, trabajemos en el 

POM pero también empecemos a barrer dentro de nuestros barrios. 

D. Carlos Roca: propone que nos pongamos las pilas y se haga un buen proyecto para 

Seseña, es la primera vez que participa en el foro ciudadano y pregunta ¿qué papel juega el 

foro ciudadano y el consejo consultivo? Yo estoy como consejo consultivo y aquí son más 

personas. 

Sr. Presidente: le aconseja que se lea el reglamento de participación ciudadana para 

diferencial las competencias de cada uno. 

D. Carlos Roca: comenta que en su calle se ha regulado el aparcamiento por quincenas y el 

no ha recibido ninguna notificación, se ha enterado por un vecino y pregunta si un vecino 

de la calle puede decidir sobre todos los demás y quisiera que se tuviera en cuenta por 

parte de quien sea competencia. 

D. Carlos Fernández: comenta que al igual que Carlos quiere saber las competencias que 

tenemos sobre las señales de tráfico, si tenemos algún poder o se encarga la policía local. 

D. Carlos Arranz: expone que con la experiencia de dos años atrás si el hubiera tenido todo 

este material que se nos entrega hoy seguramente en un día de lectura hubiera entendido 

todo el proceso, y sin embargo no se le entrego nada, el jugaba a ser político no se presenta 

en ninguna lista y a los políticos que tiene aquí sentados los aporreo con toda mi energía, 

poco a poco me estoy dando cuenta que el foro ciudadano no era eso, yo no he adquirido 

ningún poder ni soy representante de los vecinos de Vallegrande yo he salido elegido con 

un voto en Vallegrande, con un voto de mil y pico habitantes que son, tampoco pudimos 

llegar a todos los vecinos porque no tenemos sellos ni cartas para todos pero Marigu y yo 

pusimos un buzón he hicimos una reunión con los presupuestos participativos y la 

experiencia sin animo de desanimar fue que en dos años no recibimos ni un solo papel en 

el buzón de sugerencias, las tecnologías son importantes y cuando aquí decimos que los 

políticos son unos sinvergüenzas pues nos da vergüenza, cuando decimos que hacen mal 

las cosas nos da vergüenza, pero si entramos en internet y abrimos todos los foros y blog 

anónimamente con un mote es fácil sentirse importante. 

Yo he venido aquí a convivir y a aprender cómodamente a ser ciudadano, esa es mi 

garantía y es verdad que en el blog de Participación Ciudadana en la lista del 1º foro 

ciudadano veréis que muchos de los vecinos que participaron hoy están en  servicio a 

Seseña desde la política. Es importante que no nos sentamos representados de nada y que 
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ayudemos a los políticos con nuestra opinión y que lo que digamos aquí sea lo mismo que 

transmitamos a los vecinos, hagamos un esfuerzo por que aquí se juegan bastante los 

políticos cuando nos dicen vamos a trabajar dos años cuando quedan dos años de 

legislatura hablando, pero señores no hay dinero, este ayuntamiento no tiene dinero, 

tengamos entonces la imaginación de lo que se puede hacer sin dinero, eso es lo difícil, 

cuando se tiene dinero es fácil. 

Sr. Presidente: comenta fijaros en mi, soy un Alcalde que apuesta por dar la participación, 

no solo tengo que rendir cuentas a los concejales de equipo de gobierno, a los concejales 

de la corporación, que tenga que rendir cuentas con los equipos legales: interventora, 

secretaria y servicios jurídicos, que tengo que pelear con lo que hacemos bien y hacemos 

mal, con las criticas de determinados vecinos que políticamente no están de acuerdo 

conmigo o simplemente porque les caigo mal o mi cara no les gusta, me pregunto qué 

ganas tenemos de hacer un foro ciudadano y asambleas de barrio y juntarnos aquí las veces 

que haga falta para hacer unos presupuestos participativos cuando yo podía coger con las 

competencias que tengo como alcalde y hacerlo y ya está, pues de eso hemos estado 

hablando..Ahora, ¿vamos a cumplir nuestra palabra? Yo quiero, ¿podemos? Algunas veces 

en el ámbito familiar, laboral, cuando estamos con unos amigos, nos proponemos hacer 

cosas y no las podemos sacar adelante, pero si queremos hacerlo se ve la voluntad de 

quererlo hacer, estaremos más capacitados o menos, sinceramente yo no quiero entablar 

este debate, pero hemos sido nosotros los que hemos querido hacerlo y sois vosotros los 

que queréis participar y queréis hacerlo con nosotros, como estamos de acuerdo por que 

irnos a lo negativo porque ir a lo que nos divide, porque no irnos  a lo que nos une y lo que 

nos une es única y exclusivamente nuestro pueblo, lo podemos llamar ciudad o como 

queramos, Seseña es lo único que nos une, aparte de la amistad que podamos entablar 

como vecinos o jugando al futbol con Carlos siendo de otro país y discutiendo entre 

nosotros y hemos sido capaces de cuando se están pegando nuestros equipos juntarnos y 

decir se acabo la discusión, porque hemos ido a lo que nos une antes de ir a lo que nos 

divide, quizás Carlos no tenga la misma simpatía política como yo, sabemos lo que 

tenemos que hacer en un determinado momento, pregunto ¿todos sabemos que es lo que 

tenemos que hacer en este determinado momento? ¿Queremos colaborar? Maica que está 

en una asociación de madres y padres, Basilio que está en una asociación de vecinos, mª 

Carmen que ha estado como  representante de un grupo político en su momento, Cándido 

que ha estado en el partido popular, muchos tenemos vinculación política porque no 

negarlo y estamos aquí pero vamos a dejar la política a un lado en un segundo plano y 

vamos a ir al aspecto social hasta donde podamos llegar, es algo tan simple que por eso os 

damos la oportunidad desde el ayuntamiento de Seseña a que podáis participar, no nos lo 

pongáis difícil os lo pido por favor nosotros vamos a intentar ponéroslo fácil a vosotros, 

quedaros con esta idea, con este espíritu que es lo que más vale, luego ya vendrán las 

dificultades. 

 Cándido claro que es difícil llevarlo a la práctica, muy difícil y más en la época en la que 

estamos viviendo, porque si hablamos de presupuestos participativos fíjate con lo que nos 
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encontramos, pero es que para sacar adelante el POM hemos tenido que pedir medio 

millón de euros, es complicado pero con vuestra ayuda  en el foro y en el proceso de 

participación lo queremos sacar adelante. 

 Mª Carmen  el POM es complicado nosotros no tenemos experiencia en redactar el POM 

porque en este pueblo no se ha redactado ninguna vez un plan de ordenación municipal, 

nos lo tendrán que explicar, ahora tenemos un plano visto desde arriba tipo fotografía 

satélite y según vamos bajando vamos a ir viendo las cosas más concretas, las calles, 

donde tiene que ir la casa de la cultura, donde tiene que ir el consultorio médico, en 

definitiva todas las dotaciones e infraestructuras,  esas cosas las iremos viendo, posterior o 

paralelamente bajaremos bajo tierra para ver los colectores con asesoramiento técnico para 

diseñar un colector, vías de comunicación, etc. tendremos una enfermedad: “reunionitis”  

durante estos dos, tres o cuatro años  lo que dure la redacción del POM, veremos cuantos 

de los que aquí están vendrán con un folio para presentar alternativas en aras de mejorar la 

redacción del POM, se que aquí hay gente comprometida, diseñaron rotondas y algunas 

otras obras,  pero ahora tenemos que diseñar el pueblo entero, la ciudad del futuro. 

 David y a otros que habéis hablado en los mismos términos, tenéis que conocer el pueblo 

bien recorriéndolo o en conversaciones con vecinos, aquí tenéis interlocutores muy válidos 

de los diferentes barrios, con distintas responsabilidades en asociaciones que te pueden 

transmitir lo que ellos entienden sobre cómo está el pueblo, se puede hacer en pequeño 

comité, uno a uno o conjuntamente, podemos hablar de eso, de los problemas del pueblo, 

el mayor problema que tiene Seseña lo hemos visto con el crecimiento demográfico, 

tenemos 10.000 vecinos que llevan viviendo en Seseña no más de cuatro años y que esos 

vecinos ni conocen la idiosincrasia del pueblo ni se conocen con los vecinos de al lado de 

su chalet. 

 Mª Jesús somos treinta personas, mas los políticos, en el pleno del foro ciudadano y todo 

se ha hecho proporcionalmente como sabéis con el censo electoral de las últimas 

elecciones , ojala que en las próximas reuniones no bajemos del quórum de 20 personas 

porque eso será un buen síntoma, por otro lado, los del aparcamiento de camiones en 

Vallegrande,  no es Vallegrande, se denomina así por poner una localización que todos 

conozcamos, si hablamos del SAU 33 nadie lo conocería ni lo ubicaría, está a unos 800 

metros de Vallegrande por la carretera de Andalucía sentido Madrid, no es un 

aparcamiento excesivamente grande pueden aparcar unos 60 camiones, y no afecta 

negativamente a Vallegrande. 

 Mª Carmen el mejor cursillo que hay para saber expresarse en público es la experiencia y 

la práctica y que cuando hables  conozcas de lo que estás hablando y  que lo  sepas de 

primera mano. 

 Basilio el reparto del dinero es una cosa y se solo se puede hacer si tenemos ese dinero, 

que es imprescindible  para hablar del siguiente paso. Podemos hacer como se ha hecho en 

otras ocasiones o repartirlo entre barrios proporcionalmente al número de habitantes que 

tenga cada barrio, la inversión que se tenga que hacer o como en otra ocasión se planteo 

con muy buen criterio, teníamos suficiente dinero y se decidió que la mitad fuera para el 
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conjunto del pueblo y la otra mitad proporcionalmente al número de habitantes por barrios, 

si vosotros  decidís  que es mejor hacerlo de otra manera, pues  adelante, eso se dejo 

abierto a criterio del foro ciudadano. 

 Mónica en la medida de nuestras posibilidades estamos trabajando en ello. 

Juan Luis tienes razón, Seseña es una ciudad, lo que pasa es que la denominación que le 

damos es municipio, pueblo, ciudad, coloquialmente es nuestro pueblo, pero es una ciudad 

de 18.000 habitantes, no se tiene la sensación de ciudad porque es un pueblo dispersado. 

Javier si es cierto que  nos podemos reunir muchas más veces, pero esas reuniones tienen 

que tener contenido para sacar algo adelante, no te preocupes que nos vamos a reunir sobre 

todo para sacar el plan de ordenación municipal, el compromiso es que nos reunamos 

muchas más veces, sabes que ha habido algunas ponencias de urbanismo para hablar sobre 

este asunto que están en la web municipal. 

Agustín creo que has aprendido mucho y te expresas con muchísimo criterio. Como 

armonizamos la unión entre los barrios, pienso que esto es un debate del foro ciudadano, 

como hacemos para que todos los vecinos del Quiñón o Vallegrande estén integrados en 

Seseña y sean capaces de conocer el pueblo en general, no solo sus calles, sino qué pasa en 

Seseña, como son sus gentes, ¿cómo unimos Seseña? Un ejemplo: Que las convocatorias 

que se hacen del foro ciudadano lleguen a todos y vengan a las asambleas y se impliquen 

en la vida de Seseña en general. La 2ª cuestión de Agustín, necesitamos ayuda técnica, has 

estado muy acertado, tu y los demás no vais a ser técnicos pero si daréis vuestra opinión 

sobre qué ciudad queréis, como vecinos sabéis que es lo que queréis en Seseña, nosotros 

no seremos técnicos, los técnicos nos dirán como se tiene que hacer una cosa u otra. 

Manuel a todos los niveles un vecino que ha nacido en el pueblo, que ha ido al colegio, se 

echó novia aquí, que se casó aquí y que tiene su familia aquí, no dará una voz más alta que 

otra en su casa por el qué dirán sus vecinos de toda la vida. Quien viene nuevo no conoce a 

nadie y por lo tanto si sale a pasear a su perro y se hace caca no le importa, y como nadie 

le conoce tira un colchón en mitad de la calle, si su vecino de al lado le ha hecho una faena 

le aparca el coche en su puerta y no le deja salir, aunque le pida por favor que quite el 

coche, este no le hace ni caso y esto ¿sabéis cuando se corrige? Cuando han pasado cuatro 

o cinco años y pasan a sentirse más identificados y los vecinos se conocen de algo más que 

verse haciendo la mudanza, esto ha pasado en el barrio denominado “la colonia”, también 

sucede que vienen nuevos vecinos  y crean asociaciones y al final se pelean entre ellos y 

solo quedan los que tienen más fundamentos sociales. Esto ocurre y lo veremos por 

experiencia, dentro de unos años hablaremos de esto mismo y seguramente me daréis la 

razón. 

Carlos tomamos nota y se lo diremos a la policía local, que cuando se ponga en una calle 

aparcamiento restringido o único sentido de dirección , que se avise y se pongan carteles 

para que no vallan denunciando, la policía local hace un estudio de trafico las calles donde 

se aparcan coche a un lado y a otro o encima de las aceras y no se puede transitar por ellas 

impidiendo la accesibilidad, para que pueda circular un coche se tienen que subir a la acera 

un lado de los coches aparcados y se ha tomado la decisión de regular el aparcamiento por 



 

  

 

 

 

 9 

 

A Y U N T A M I E N T O 

D E 

S E S E Ñ A 

semestre, hemos recibido varia quejas del vehículo del centro de día que para recoger a las 

personas mayores tiene que entrar a la calle marcha atrás por dirección prohibida. 

Carlos si hay competencias para el tráfico en el foro ciudadano, se hace una propuesta 

estudiada y se argumenta como mejora para la circulación y el peatón, el plan de 

ordenación municipal puede ser tan concreto como la regulación del tráfico 

Sin más cuestiones que tratar se da por finalizado a las 22:15h de la noche. 

 

EL PRESIDENTE    LA SECRETARIA 


